





# ਪੰਜਾਬੀ ਲਾੜੀ ਵਿਆਹ ਸਮੇਂ ਕਿਉਂ ਪਾਉਂਦੀ ਹੈ ਲਾਲ ਚੂੜਾ?

ਪੰਜਾਬੀ ਲਾੜੀ ਚੂੜੇ ਨਾਲ ਹੀ ਲਾੜੀ ਲਗਦੀ ਹੈ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਅਗੂਰੀ ਲਾੜੀ ਲਗਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਦੀ ਪਾਉਣ ਨਾਲ ਲਾੜੀ ਦੀ ਸੁੰਦਰਤਾ ਹੋਰ ਵੱਧ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਚੂੜਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਚੰਗਾ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਹੁਣ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਦੇ ਲੋਕ ਵੀ ਇਸ ਨੂੰ ਅਪਨਾਉਣ ਲੱਗ ਪਏ ਹਨ। ਪਹਿਲਾਂ ਚੂੜਾ ਹਾਥੀ ਦੰਦ ਦਾ ਹੁੰਦਾ ਸੀ, ਪਰ ਸਮੇਂ ਦੇ ਨਾਲ ਮਹਿੰਗਾ ਅਤੇ ਹਾਥੀਆਂ ਦੀ ਘੱਟਦੀ ਸੰਖਿਆ ਕਰਕੇ ਇਸ ਰਿਵਾਜ ਘੱਟ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਚੂੜਾ ਸਿਗਲ ਜਾਂ ਡਬਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਕੁੜੀਆਂ ਡਬਲ ਚੂੜਾ ਪਾ ਕੇ ਖੁਸ਼ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਚੂੜਾ ਇਕ ਰਾਤ ਪਹਿਲੇ ਸ਼ੁੱਧ ਕਰਨ ਲਈ, ਕੱਚੀ ਲਸੀ 'ਚ ਡਿੱਢੇ ਕੇ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਵਿਆਹ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਚੂੜਾ ਕੁੜੀ ਨੂੰ ਦਿਖਾਏ ਬਿਨਾਂ ਮਾਮੇ ਦੁਆਰਾ ਪਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਕੁੜੀ ਨੂੰ ਪੂਰੀ



ਚੂੜੇ ਦੀ ਰਸਮ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੁੜੀ ਦੀ ਰਸਮ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਇਸ 'ਚ ਕੁੜੀ ਦੀਆਂ ਸਹੇਲੀਆਂ ਕੁੜੀ ਨੂੰ ਕਲੀਰੇ ਬਣਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੁੜੀ ਉਸ ਸਹੇਲੀ ਦੇ

ਸਿਰ 'ਤੇ ਚੂੜਾ ਛੱਡਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਦੇ ਵਿਆਹ ਦੀ ਆਸ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਸਹੇਲੀ ਦੇ ਸਿਰ 'ਤੇ ਕਲੀਰਾ ਡਿੱਗ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਸਨੂੰ ਦੇ ਵੀ ਜਲਦੀ ਵਿਆਹ ਦੀ ਆਸ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਚੂੜਾ ਵਿਆਹ ਹੋਏ ਹੋਣ ਦਾ ਸੂਚਕ ਹੈ। ਚੂੜਾ ਪਤੀ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਪਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਚੂੜਾ ਘੱਟ ਤੋਂ ਘੱਟ 40 ਦਿਨ ਅਤੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਇਕ ਸਾਲ ਤੱਕ ਚੂੜਾ ਪਾਉਣਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਪਹਿਲੇ ਸਮੇਂ ਚੂੜਾ ਉਤਾਰਣ ਲਈ ਛੋਟਾ ਜਿਹਾ ਘਰ 'ਚ ਆਯੋਜਨ ਕਰਦੇ ਸਨ। ਅੱਜਕੱਲ੍ਹ ਚੂੜਾ ਉਤਾਰ 'ਕੇ ਉਸ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਕੱਚ ਦੀਆਂ ਚੂੜੀਆਂ ਪਾ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਮੂੰਹ ਮਿੱਠਾ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਕੁਝ ਲੋਕ ਨਦੀ ਦੇ ਕੋਲ ਛੋਟੀ ਜਿਹੀ ਪੁਜਾ ਕਰਕੇ ਚੂੜੇ ਨੂੰ ਨਦੀ 'ਚ ਵਹਾ ਦਿੰਦੇ ਹਨ।

# ਬੱਚੇ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ 'ਤੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦਾ ਅਸਰ ਜ਼ਿਆਦਾ

ਬੱਚੇ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ 'ਚ ਪਿਤਾ ਦਾ ਅਸਰ ਜ਼ਰੂਰ ਦੇਖਣ 'ਚ ਮਿਲੇਗਾ। ਪਿਤਾ ਤੋਂ ਹੀ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਭਾਸ਼ਾ ਦਾ ਗਿਆਨ ਮਿਲਦਾ ਹੈ। ਇਕ ਖੋਜ ਤੋਂ ਵੀ ਇਹ ਪਤਾ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਿਤਾ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਅਤੇ ਵਿਵਹਾਰ ਦੀ ਝਲਕ ਬੱਚੇ 'ਚ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਘਰ ਦਾ ਮਾਹੌਲ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਮਾਂ ਅਤੇ ਪਿਤਾ ਦੋਨਾਂ ਦਾ ਪਿਆਰ ਮਿਲੇ। ਜੇਕਰ ਬੱਚੇ ਦੀ ਪਾਲਣ-ਪੋਸ਼ਣ ਪਰੋਸ਼ਾਨੀ ਵਾਲੇ ਮਾਹੌਲ 'ਚ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਸ ਦਾ ਅਸਰ ਬੱਚੇ ਦੇ ਵਿਕਾਸ 'ਤੇ ਵੀ ਪਵੇਗਾ। ਜਦੋਂ ਬੱਚਾ ਵੱਡਾ ਹੁੰਦਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਘਰ ਦੇ ਮਾਹੌਲ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਲੱਗ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਘਰ ਦੇ ਚੰਗੇ-ਮੰਦੇ ਮਾਹੌਲ ਦਾ ਅਸਰ ਬੱਚੇ ਦੇ ਵਿਵਹਾਰ 'ਤੇ ਵੀ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਕੁੜੀਆਂ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਦੀ ਅਤੇ ਮੁੰਡਿਆਂ 'ਤੇ



ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦਾ ਅਸਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਅਤੇ ਇਕ ਚੰਗਾ ਸਮਾਜ ਬਣਦਾ ਹੈ।

ਬੱਚਾ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਕਰੋ ਸ਼ਬਦ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਯਾਦ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਪਣਾ ਵੀ ਲੈਂਦਾ ਹੈ। ਪਿਤਾ ਦਾ ਅਸਰ ਪ੍ਰਤੱਖ ਜਾਂ ਅਪ੍ਰਤੱਖ ਜ਼ਰੂਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਪਿਤਾ ਦੇ ਮਾਨਸਿਕ ਸਵਾਸਥ ਦਾ ਅਸਰ ਵੀ ਬੱਚੇ 'ਤੇ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਸੋ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਬੱਚੇ ਸਾਹਮਣੇ ਸੋਚ-ਸਮਝ ਕੇ ਸੁਚੱਜੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਵਧਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਹੀ ਇਕ ਘਰ

# ਪ੍ਰਾਹੁਣਾਚਾਰੀ



ਪ੍ਰਾਹੁਣਾ ਸ਼ਬਦ ਉੱਜ ਤਾਂ ਪੰਜਾਬੀ ਘਰਾਂ ਵਿਚ ਘਰ ਦੇ ਜਵਾਈ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪਰ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰੀ ਤੇ ਸਕੇ-ਸੰਬੰਧੀਆਂ ਲਈ ਵੀ ਘਰ ਆਉਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਾਹੁਣਾ ਸ਼ਬਦ ਵਰਤ ਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਖਾਣ-ਪੀਣ ਤੇ ਮਿਲਾਪੜੇ ਸੁਭਾਅ ਕਰਕੇ ਪ੍ਰਾਹੁਣਾਚਾਰੀ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੇ ਸੁਭਾਅ 'ਚ ਰਚੀ ਵਸੀ ਹੈ। ਘਰ ਆਏ ਪ੍ਰਾਹੁਣੇ (ਮਹਿਮਾਨ) ਦੀ ਸੇਵਾ ਸੰਭਾਲ ਤੇ ਖਾਤਰਦਾਰੀ ਨੂੰ ਹੀ ਪ੍ਰਾਹੁਣਾਚਾਰੀ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਕਈ ਸਮਾਂ ਸੀ ਜਦ ਪਿੰਡ ਦੀਆਂ ਸੁਆਣੀਆਂ ਘਰਾਂ ਦਾ ਕੇਮਕਾਰ ਵੀ ਪਰਛਾਵੇਂ ਦੇਖ ਕੇ ਕਰਦੀਆਂ ਸਨ। ਨਾ ਹੀ ਤਦ ਟੈਲੀਫੋਨ ਹੁੰਦੇ ਸੀ ਤੇ ਨਾ ਹੀ ਏਨੀ ਵਿਅਸਥ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਸੀ। ਕਿਸੇ ਦੇ ਬੰਨੇ ਜੇਕਰ ਕਾਂ ਬੋਲਣਾ ਤਦ ਸਭ ਨੇ ਸੋਚਣਾ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰ ਕੋਈ ਪ੍ਰਾਹੁਣਾ ਆਵੇਗਾ। ਲੋਕ ਆਪਣਾ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਦਾ ਕੰਮ ਮੁਕਾ ਕੇ ਮਹੀਨਾ-ਮਹੀਨਾ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰੀ 'ਚ ਲਗਾ ਆਉਂਦੇ। ਮੁਹੱਲੇ ਵਿਚ ਇਕ ਦੇ ਘਰ ਆਇਆ ਪ੍ਰਾਹੁਣਾ

# ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਕਦੋਂ ਖਰੀਦ ਕੇ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ'?

ਅੱਜਕੱਲ੍ਹ ਦੀ ਭੱਜਦੌੜ ਵਾਲੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ 'ਚ 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਹੁਣ ਤਾਂ ਛੋਟੇ ਵੱਡੇ ਹਰੇਕ ਦੇ ਹੱਥ 'ਚ 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' ਦਿੱਖ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਕਿ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਹੱਥ 'ਚ 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' ਦੇਣਾ ਸਹੀ ਹੈ? 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' 'ਤੇ ਬੱਚੇ ਸਾਰਾ ਦਿਨ ਗੇਮ ਖੇਡਦੇ ਹਨ। ਆਪਣੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਕਰ ਪਾਉਂਦੇ ਤਾਂ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' ਦਾ ਕੀ ਫਾਇਦਾ? ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਨਹੀਂ? ਇਸ ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਲੰਬੀ ਬਹਿਸ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਜਿਹੜੇ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਬੱਚੇ ਨੂੰ 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' ਲੈ ਕੇ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਉਹ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਬਾਅਦ ਖੁਦ ਪੜ੍ਹਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਖੋਜ ਦੁਆਰਾ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਹੈ ਕਿ ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਲੋਕ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ



'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' ਲੈ ਕੇ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਪਰ ਕਿ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਨੂੰ ਪਤਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਬੱਚਾ 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' ਦਾ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕਿਸ ਕੰਮ ਲਈ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਮਸ਼ਵਰਾ ਸੀ ਕਿ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪੈਰਾਂ 'ਤੇ ਖੜੇ ਹੋਣ ਤੱਕ ਜਾਂ ਫਿਰ ਉਸਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕੰਮ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਹੀ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਗਿਆਨ ਚਾਹੀਦਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਹੀ ਬੱਚੇ ਨੂੰ 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਬੱਚਾ ਛੋਟਾ ਹੈ ਤਾਂ ਕੰਮ ਹੋ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' ਵਾਪਸ ਲੈ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਸਰਵੇਖਣ 'ਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ 'ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ' ਦੇਣ ਨਾਲ ਉਹ ਸਮਾਜਿਕ ਜੀਵਣ ਤੋਂ ਪੱਛੜ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਸਾਰਾ ਦਿਨ ਗੇਮਾਂ ਜਾਂ 'ਸਾਇਟਸ' 'ਚ ਹੀ ਸਮਤ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਨਾਲ ਬੈਠ ਕੇ ਵੀ ਉਹ ਪਰਿਵਾਰ ਨਾਲ ਕੱਟੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ।

# ਆਰ.ਟੀ.ਏ ਵੱਲੋਂ ਸੇਵਾ ਵਾਹਨ ਪਾਲਸੀ ਤਹਿਤ ਨਿੱਜੀ ਸਕੂਲ ਵਹੀਕਲਾਂ ਦੇ ਚਲਾਣ ਕੱਟੇ

ਆਜ਼ਾਦ ਸੋਚ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮੁਹਾਲੀ/ਅਮਰਗੜ੍ਹ, 24 ਅਪ੍ਰੈਲ ਅਮਰਗੜ੍ਹ ਸਕੂਲੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਸੇਵਾ ਸਕੂਲ ਵਾਹਨ ਪਾਲਸੀ ਤਹਿਤ ਅੱਜ ਖੇਤਰੀ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਅਫ਼ਸਰ ਕਮ ਸਹਾਇਕ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸ੍ਰੀ ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ ਨੇ ਇਲਾਕੇ ਦੀਆਂ ਸਕੂਲੀ ਬੱਸਾਂ ਦੀ ਚੈਕਿੰਗ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਹਵਾ ਮਿਲੀ ਕਿ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਪੁਸ਼ਟਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਚਲਾਨ ਦੇ ਡਰੋਂ ਕੁਝ ਸਕੂਲੀ ਬੱਸਾਂ ਦੇ ਡਰਾਈਵਰਾਂ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਡਰੀਆਂ ਸਕੂਲੀ ਬੱਸਾਂ ਦੇ ਰੂਟ ਬਦਲ ਦਿੱਤੇ ਅਤੇ ਬੱਸਾਂ ਨੂੰ ਟੋਕੇ-ਮੋਕੇ ਰਸਤੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਫ਼ਰਾਂ ਵਾਲੀ ਸਕੂਲ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਖੇਤਰੀ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਅਫ਼ਸਰ ਕਮ ਸਹਾਇਕ ਕਮਿਸ਼ਨਰ

ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅਮਰਗੜ੍ਹ ਖੇਤਰ ਦੇ 5 ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਚਲਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਬੀਮਾ ਨਾ ਹੋਣ, ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਨਾ ਹੋਣ, ਲੋਡਿੰਗ ਅਟੈਂਡੈਂਸ ਕੇਮਰਾ, ਰਜਿਸਟਰਡ ਵਾਹਨ, ਬੈਠਣ ਦੀ ਸਮੱਰਥਾ ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੱਚੇ, ਪੀਐੱਚ ਆਦਿ ਵਿੱਚ ਕਮੀਆਂ ਪਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ। ਗਵਰਨਰ, ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਫਾਇਰ ਐਂਗਜ਼ਿਟ, ਯੂਜ਼ਰ ਆਦਿ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਚੈਕਿੰਗ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਵੀ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗੀ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਸਕੂਲ ਵਾਹਨ ਪਾਲਸੀ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਵਾਹਨਾਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਸਖ਼ਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਪੁਭਾਵ ਹੇਠ ਅਤੇ ਵਾਹਨ ਚਲਾਉਂਦੇ ਸਮੇਂ ਸੁਰੱਖਿਆ 'ਤੇ ਗੱਲ ਨਾ ਕਰੋ ਅਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਸਕੂਲ ਵਾਹਨ ਨੀਤੀ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰੋ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨਹੀਂ ਜਾਵੇਗਾ।



# ਗੁ. ਸ੍ਰੀ ਨਾਨਕ ਮਤਾ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਤੰਗ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਨਾ ਕਰੋ ਉਤਰਾਖੰਡ ਸਰਕਾਰ: ਐਡਵੋਕੇਟ ਧਾਮੀ

ਆਜ਼ਾਦ ਸੋਚ ਸੁਖਰਾਜ ਸਿੰਘ ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ, 24 ਅਪ੍ਰੈਲ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਮੀ ਨੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਨਾਨਕ ਮਤਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿੱਚ ਬਾਬਾ ਤਰਸੇਮ ਸਿੰਘ ਦੇ ਕਤਲ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਸਬਾਨਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਤੰਗ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਲਿਖਿਆ ਉਤਰਾਖੰਡ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਸ੍ਰੀ ਪੁਸ਼ਕਰ ਸਿੰਘ ਧਾਮੀ ਨੂੰ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਵੱਲੋਂ ਤੰਗ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰਨ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਅਤੇ ਸਿੱਖ ਭਾਵਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਾਬਾ ਤਰਸੇਮ ਸਿੰਘ ਦਾ ਕਤਲ ਬੇਸ਼ੱਕ ਦੁੱਖਦਾਈ ਹੈ ਪ੍ਰੰਤੂ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਚੁਣੀ ਹੋਈ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਾਨੇ ਤੇ ਲੈਣਾ ਠੀਕ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਉਤਰਾਖੰਡ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਇਤਿਹਾਸਿਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਪੁਲਿਸ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਦੀਆਂ ਹਰਕਤਾਂ ਤੋਂ ਰੋਕ



ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਮੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੰਵਿਧਾਨਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਤਰਾਖੰਡ ਸੂਬੇ ਦੇ ਮੁੱਖੀ ਹੁੰਦਿਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਬਣਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸਿੱਖ ਮਸਲਿਆਂ ਦੀ ਸੰਜੀਦਗੀ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਤਰੱਕੀ ਆਦਿ ਕਰਨ ਕਿ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਨਾਨਕ ਮਤਾ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਆਗੂ ਨੂੰ ਬੇਲੋੜਾ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਨਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਨਾਨਕ ਮਤਾ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਚੁਣੀ ਹੋਈ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਸੰਗਤ ਦੀਆਂ ਭਾਵਨਾਵਾਂ ਦੀ ਤਰਜਮਾਨ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਦਖਲ ਅੰਦਾਜ਼ੀ ਤਰੱਕੀ ਰੋਕੀ ਜਾਵੇ ਬਾਬਾ ਤਰਸੇਮ ਸਿੰਘ ਕਤਲ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਬੇਗੁਨਾਹ ਤੇ ਬੇਕਸੂਰ ਨੂੰ ਤੰਗ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਨਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਮੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੰਵਿਧਾਨਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਤਰਾਖੰਡ ਸੂਬੇ ਦੇ ਮੁੱਖੀ ਹੁੰਦਿਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਬਣਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸਿੱਖ ਮਸਲਿਆਂ ਦੀ ਸੰਜੀਦਗੀ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਤਰੱਕੀ ਆਦਿ ਕਰਨ ਕਿ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਨਾਨਕ ਮਤਾ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਆਗੂ ਨੂੰ ਬੇਲੋੜਾ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਨਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

# ਹਰਿਗੋਬਿੰਦ ਗਰੁੱਪ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਯੂਨੀਅਨ ਸਬੰਧਤ ਸੀਟੂ ਵਿੱਚ ਭੇਣਾਂ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੋਈਆਂ : ਬਿੱਜੋਰੀ

ਮਲੋਕੋਟਲਾ-24 ਅਪ੍ਰੈਲ (ਸ਼ਾਹਿਦ ਜੂਬੇਰੀ) ਅੱਜ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਯੂਨੀਅਨ ਸਬੰਧਤ ਸੀਟੂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਲੋਕੋਟਲਾ ਅਤੇ ਸਰਕਲ ਦੁਗੱਨੀ ਦੇ ਸਾਬੀ ਹਰਿਗੋਬਿੰਦ ਗਰੁੱਪ ਛੱਡ ਕੇ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਯੂਨੀਅਨ (ਸੀਟੂ) ਵਿੱਚ 17 ਵਰਕਰ ਅਤੇ 18 ਰੋਲਪਰ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੋਏ। ਇਹ 35 ਮੈਂਬਰ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਮੇਲ ਕੌਰ ਬਿੱਜੋਰੀ ਤੇ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰੁਪਿੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ ਹੱਥੀਆ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਸਰਕਲ ਦੁਗੱਨੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ ਬਮਾਲ ਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ। ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਯੂਨੀਅਨ ਨੇ ਸਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਜੀ ਆਇਆ ਕਿਹਾ ਅਤੇ ਬਿੱਜੋਰੀ ਅਤੇ ਹੱਥੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੈਂ ਆਏ ਸਾਬੀਆਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੀ ਹਾਂ ਅਤੇ ਇੱਕ ਠੀਕ ਰਾਹ, ਏਕੋ ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਦਾ ਨਾਅਰਾ ਲਾਇਆ ਤੇ ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸਰਕਲ ਵਿੱਚ ਵੀ ਸਾਬੀ ਸ਼ਾਮਿਲ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਉਹ ਵੀ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਯੂਨੀਅਨ ਸਬੰਧਤ ਸੀਟੂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ।

# ਸਟੇਟ ਪੱਧਰੀ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਵੰਡੇ

ਅਮਰਗੜ੍ਹ-24 ਅਪ੍ਰੈਲ (ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮੁਹਾਲੀ) ਬੀਤੇ ਸੇਸ਼ਨ 2023-24 ਵਿੱਚ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਜੰਨ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਖੇ-ਖੇ, ਕਬੱਡੀ, ਐਥਲੈਟਿਕ ਅਤੇ ਸਟੇਟ ਪੱਧਰ ਤੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਖੇ-ਖੇ ਅਤੇ ਕਬੱਡੀ ਦੇ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਕੱਟੀਆਂ ਕਲਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਭਾਗ ਲਿਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਵਧੀਆ ਪੁਨੀਸ਼ਨਾਂ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਅੱਜ ਇਹਨਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਵੰਡੇ ਗਏ ਅਤੇ ਹੌਸਲਾ ਅਫ਼ਜ਼ਾਈ ਕੀਤੀ। ਮੁੱਖ ਅਧਿਐਕਾਪਕਾ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਜਥਨਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੀ.ਟੀ ਆਈ ਮਾ ਬਲਵਿੰਦਰ ਮੀਮਸਾ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਕੂਲ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਮਾਂ ਦੇ ਕੇ ਟਰੇਨਿੰਗ ਕਰਵਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਜਿਸਦੇ ਸਦਕਾ ਹੀ ਸਾਡੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਟੇਟ ਪੱਧਰ ਤੱਕ ਭਾਗ ਲੈ ਕੇ ਆਪਣੇ ਮਾਤਾ ਪਿਤਾ, ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਪਿੰਡ ਦਾ ਨਾਮ ਰੋਸ਼ਨ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਸਿਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਪੰਜਾਬੀ ਮਿਸਟਰੀਸ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਸ਼ਰਨਪਾਲ ਕੌਰ ਸਸ ਮਿਸਟਰੀਸ, ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਮਿਸਟਰੀਸ, ਮਿਸ ਮਨਕਮਲਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਸਾਇੰਸ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ, ਰਾਜਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸਾਇੰਸ ਮਾਸਟਰ, ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਗਣਿਤ ਮਾਸਟਰ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਕੰਪਿਊਟਰ ਟੀਚਰ, ਧਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੰਪਿਊਟਰ ਟੀਚਰ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੀ.ਟੀ ਆਈ, ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਆਰਟ ਐਂਡ ਕਰਾਫਟ ਟੀਚਰ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਜੂਨੀਅਰ ਸਹਾਇਕ ਅਤੇ ਗੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।



# ਉਭਰਦੇ ਹਰਿਆਣਵੀ ਸਟਾਰ ਸੁਮਿਤ ਪਾਰਤਾ ਨੇ ਆਪਣਾ ਨਵਾਂ ਗੀਤ 'ਤੇਰੀ ਮੇਰੀ ਜੋੜੀ' ਰਿਲੀਜ਼ ਕੀਤਾ - ਦੇਸੀ ਸਵੈਗ ਅਤੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਗਲੈਮਰ ਦਾ ਇੱਕ ਸੰਯੋਜਨ

ਹਰਿਆਣਵੀ ਸਟਾਰ ਸੁਮਿਤ ਪਾਰਤਾ, ਜੋ ਆਪਣੇ ਚਾਰਟ-ਟੋਪਿੰਗ ਹਿੱਟ 'ਮੇਰੇ ਪੈਗ+ ਲਈ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਵੀਵੀਆਆਰਐਲ ਹਰਿਆਣਵੀ ਦੇ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਆਪਣੇ ਨਵੀਨਤਮ ਸਿੰਗਲ 'ਤੇਰੀ ਮੇਰੀ ਜੋੜੀ' ਦੀ ਰਿਲੀਜ਼ ਨਾਲ ਇੱਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਨੂੰ ਮੋਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੈ। ਇਹ ਪੌਰ-ਟੇਪਿੰਗ ਰੋਮਾਂਟਿਕ ਟਰੈਕ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਗੀਤਕਾਰ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸੁਮਿਤ ਦੀ ਬਹੁਮੁਖੀ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਪਰ ਇੱਕ ਸੰਗੀਤਕਾਰ ਅਤੇ ਗੀਤਕਾਰ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਉਸਦੇ ਹੁਨਰ ਨੂੰ ਵੀ ਉਜਾਗਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। 'ਤੇਰੀ ਮੇਰੀ ਜੋੜੀ' ਪਿਆਰ ਦਾ ਜ਼ਬਨ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਕਲਾਕਾਰ ਦੇ ਖੇਤਰੀ ਸੁਰ ਅਤੇ ਸਮਕਾਲੀ ਅਪੀਲ ਦੇ ਵਿਲੱਖਣ ਮਿਸ਼ਰਣ ਦੁਆਰਾ ਦਰਸਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਸੁਮਿਤ ਪਾਰਤਾ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਊਰਜਾ ਲਗਾਈ ਹੈ ਅਤੇ ਮੌ ਰਮਿੰਦਰ ਦਾ ਇੱਕ ਸੰਯੋਜਨ ਹੈ। ਇਹ ਗੀਤ ਮੇਰੇ ਦਿਲ ਦੇ ਬਹੁਤ ਨੇੜੇ ਹੈ, ਅਤੇ ਮੈਂ ਇਸ ਦੀ ਰਚਨਾ ਦੇ ਹਰ ਪਹਿਲੂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਰਚਨਾਤਮਕਤਾ ਨੂੰ ਡੋਲਿਆ ਹੈ। ਪਿਆਰ ਦਾ ਜ਼ਬਨ, ਅਤੇ ਮੈਂ ਉਮੀਦ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਇਹ ਹਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਸੁਣਦਾ ਹੈ ਜੋ ਮੈਂ ਇਸ ਗੀਤ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਊਰਜਾ ਲਗਾਈ ਹੈ ਅਤੇ ਮੈਂ ਉਮੀਦ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਮੇਰੇ ਸਰੋਤੋਂ ਇਸ ਊਰਜਾ ਨੂੰ ਟਰੈਕ ਰਾਹੀਂ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਵੀ ਉਹ ਇਸਨੂੰ ਸੁਣਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਇਹ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਦਿਲ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।













ਗੈਰ ਸਮਾਜੀ ਅਨੁਸਾਰੀ ਵਿਰੁੱਧ ਚਲਾਈ ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜ ਚੋਰੀ ਦੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਮੇਤ ਇੱਕ ਕਾਬੂ



ਆਜ਼ਾਦ ਸੋਚ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, ਸ਼੍ਰੀ ਅੰਨਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, 24 ਅਪ੍ਰੈਲ :

ਸ. ਗੁਲਨੀਤ ਸਿੰਘ ਖੁਰਾਨਾ ਆਈ.ਪੀ.ਐਸ ਸੀਨੀਅਰ ਪੁਲਿਸ ਕਪਤਾਨ ਰੂਪਨਗਰ ਵੱਲੋਂ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਗੈਰ ਸਮਾਜੀ ਅਨੁਸਾਰੀ ਵਿਰੁੱਧ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾਈ ਹੋਈ ਹੈ। ਡੀ.ਐਸ.ਪੀ ਅਜੇ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਸਮੁੱਚੇ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰ ਨਾਕੇਬੰਦੀ ਕਰਕੇ ਗੈਰ ਸਮਾਜੀ ਅਨੁਸਾਰੀ ਕਾਬੂ ਕਰਨ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਲੋਕ ਚਾਹੁੰਦੇ 2024 ਦੌਰਾਨ ਪੁਲਿਸ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਚੋਰੀ ਨਾਲ ਦਿਨ ਰਾਤ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਅੰਦਰੂਨੀ ਅਤੇ ਬਾਹਰੀ ਖੇਤਰਾਂ, ਰਸਤਿਆਂ ਤੇ

ਕਿਹਾ ਜੋ ਕਾਗਜ਼ਾਤ ਨਹੀਂ ਦਿਖਾ ਸਕਿਆ ਜੋ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਪਲਾਟੀਨਾ ਤੇ ਲਿਖਿਆ ਨੰਬਰ 42-12-4028 ਜਦੋਂ ਵਾਹਨ ਆਪ ਤੋਂ ਚੋਰੀ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਨੰਬਰ ਸ਼ਾਮ ਹੋ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਨੇ ਆਪਣਾ ਨਾਮ ਮੁਹੰਮਦ ਯਾਸੀਨ ਉਰਦ ਨੂੰ ਪੁੱਤਰ ਪੱਪੂ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਕਿਲਾ ਫਾਟਕ ਸੋਕਰਾ ਥਾਣਾ ਫਾਟਕ ਸੋਕਰਾ ਜਿਲਾ ਹਾਏ ਬਰੋਲੀ ਯੂ.ਪੀ ਹਾਲ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਚੌਰ ਬਾਣਾ ਸ੍ਰੀ ਅੰਨਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਦੱਸਿਆ। ਜਿਸ ਵਲੋਂ ਆਪਣੇ ਕਬਜ਼ਾ ਵਿੱਚ ਚੋਰੀ ਕੀਤਾ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਨੂੰ ਜਾਅਲੀ ਨੰਬਰ ਲਗਾ ਕੇ ਉਕਤ ਪਿਲਾਵ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨੰ: 48 ਮਿਤੀ 23-4-2024 ਅ/ਪ 379,482, 411 ਆਈ.ਪੀ.ਸੀ ਥਾਣਾ ਸ੍ਰੀ ਅੰਨਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਦਰਜ ਰਜਿਸਟਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਦੀ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰੀ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆ ਕੇ ਸਬਤੀ ਨਾਲ ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਮੁਕੱਦਮਾ ਪੜਾ-ਪੜਾ ਸ਼ਰਤ ਖੇਦ ਕਰ ਦਿੱਤੇ। ਪੁੱਤਰ ਫਿਰ ਵੀ ਡੀ.ਐਚ.ਓ ਸੰਗਰੂਰ ਡਾ. ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਖਾਣ ਪੀਣ ਦੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਅਤੇ ਫਲਾਂ ਦੇ ਨਮੂਨੇ ਲਏ ਗਏ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਉਹਨਾਂ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ, ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਨੂੰ ਮਨੁੱਖੀ ਸਿਹਤ ਨਾਲ ਖਿਲਵਾਤ ਨਹੀਂ ਕਰਨ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਹ ਵੀ ਦੱਸਿਆ

ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਭਰੇ ਗਏ ਖਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਦੇ ਨਮੂਨੇ



ਆਜ਼ਾਦ ਸੋਚ, ਬੰਬੂ ਗੋਇਲ, ਲਹਿਰਾਗੜਾ, 24 ਅਪ੍ਰੈਲ :

ਗਰਮੀਆਂ ਦੇ ਮੌਸਮ ਵਿੱਚ ਗਲੇ ਸੜੇ ਫਲ, ਮਿਠਾਈਆਂ ਅਤੇ ਦੁੱਧਿਤ ਪਾਣੀ ਆਦਿ ਨਾਲ ਡਾਇਰੀਆ ਫੈਲਣ ਦਾ ਭਰ ਬਣਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਜਿਸਦੇ ਫਲਦੀਆਂ ਅੰਨ ਲਹਿਰਾਗੜਾ ਵਿਖੇ ਜਦੋਂ ਸੋਪਲ ਲੈਣ ਵਾਲੀ ਟੀਮ ਆਈ ਤਾਂ ਜਿਆਦਾਤਰ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੇ ਪੜਾ-ਪੜਾ ਸ਼ਰਤ ਖੇਦ ਕਰ ਦਿੱਤੇ। ਪੁੱਤਰ ਫਿਰ ਵੀ ਡੀ.ਐਚ.ਓ ਸੰਗਰੂਰ ਡਾ. ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਖਾਣ ਪੀਣ ਦੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਅਤੇ ਫਲਾਂ ਦੇ ਨਮੂਨੇ ਲਏ ਗਏ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਉਹਨਾਂ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ, ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਨੂੰ ਮਨੁੱਖੀ ਸਿਹਤ ਨਾਲ ਖਿਲਵਾਤ ਨਹੀਂ ਕਰਨ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਹ ਵੀ ਦੱਸਿਆ

ਜੱਜ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ 'ਤੇ ਬਾਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਨੇ ਦਿੱਤੀ ਵਿਦਾਇਗੀ ਪਾਰਟੀ, ਕੀਤਾ ਸਨਮਾਨਿਤ

ਆਜ਼ਾਦ ਸੋਚ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ, ਪਟੀ, 24 ਅਪ੍ਰੈਲ :



ਪਟੀ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਤੈਨਾਤ ਦੇ ਜੱਜ ਸਾਹਿਬਾਨਾਂ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਮਾਨਯੋਗ ਪੰਜਾਬ ਐਂਡ ਹਰਿਆਣਾ ਹਾਈਕੋਰਟ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅੱਜ ਬਾਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪਟੀ ਵੱਲੋਂ ਉਹਨਾਂ ਦੋਵਾਂ ਜੱਜ ਸਾਹਿਬਾਨਾਂ ਨੂੰ ਵਦਾਇਗੀ ਪਾਰਟੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਬਾਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਮਨਦੀਪ ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਜੱਜ ਪਟੀ ਤੋਂ ਬਦਲ ਕੇ ਜੀਰਾ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਜਦ ਕਿ ਪੁਨੀਅਨ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਜੱਜ ਸ੍ਰੀ ਗੋਰਵ ਗੁਪਤਾ ਨੂੰ ਪਟੀ ਤੋਂ ਲੁਧਿਆਣਾ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਦੋਵੇਂ ਜੱਜ ਸਾਹਿਬਾਨਾਂ ਦਾ ਤਬਾਦਲਾ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅੱਜ ਦੋਵੇਂ ਹੀ ਜੱਜ ਸਾਹਿਬਾਨਾਂ ਨੂੰ ਵਿਦਾਇਗੀ ਪਾਰਟੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਬਾਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡੇਵਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਨ ਨੇ ਦੋਵਾਂ ਜੱਜਾਂ ਸਾਹਿਬਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ। ਅਤੇ ਜੱਜ ਸਾਹਿਬ ਤਨਵੀਰ ਸਿੰਘ ਮਾਧਵ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਐਡਵੋਕੇਟ ਮਨਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭਿਖੋਂਵਿੰਡ, ਜੁਆਈਡ ਸੈਕਟਰੀ

ਐਡਵੋਕੇਟ ਸੁਖਬੇਨ ਸਿੰਘ ਐਡਵੋਕੇਟ ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਅਸ਼ੋਕ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਰਮਾ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਬੇਗੋਪੁਰ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਸੁਰਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਘਰਿਆਲਾ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਲਵਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਚਾਹਲ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਵਿਭਾਲ ਕਟਾਰੀਆ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਐਮ ਪੀ ਸੋਨੀ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਰਾਤੀਆ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਮੋਹਿਤ ਕੁਮਾਰ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜਠਾ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਨ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਦੀਪਕ ਅਰੋੜਾ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਸਚਿਨ ਰੰਤੀ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਦਲਜੀਤ ਕੁਮਾਰ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਨੁਕਲ ਦੇਵਗਨ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਸੰਗਰਾਮ ਸਿੰਘ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਜਤਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਅਕਾਸ਼ਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਸਤਬੀਰ ਡਾਇਮੰਡ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਅਰਜਨ ਸਿੰਘ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਚਤਰ ਸਿੰਘ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਅੰਕੁਸ਼ ਝੰਡ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਜੱਠਾ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਪੀ ਐਸ ਆਹਲੂਵਾਲੀਆ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਨਿਧੀ ਭੱਲਾ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਅੰਜਨਾ ਕੁਮਾਰੀ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਰਾਜਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਬੁੱਟ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਨਜਬੀਰ ਕੌਰ ਸੰਧੂ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਵਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਰਮਾ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਜੋਬਨ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਪੀ ਪ੍ਰਕਾਸ਼, ਤੇ ਕੋਈ ਹੋਰ ਐਡਵੋਕੇਟ ਸਾਹਿਬਾਨ ਮੌਜੂਦ ਸਨ ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਸਮੂਹ ਐਡਵੋਕੇਟ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੇ ਇਸ ਨਿੱਘੀ ਵਿਦਾਇਗੀ ਪਾਰਟੀ ਸਮੇਂ ਜੱਜ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੂੰ ਸ਼ੁਭ ਕਾਮਨਾਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ।

ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਮੁਨਕ ਵਿਖੇ ਚੋਣ ਦਫ਼ਤਰ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ



ਆਜ਼ਾਦ ਸੋਚ, ਬੁਟਾ ਸਿੰਘ ਭੁਟਾਲ, ਮੁਨਕ, 24 ਅਪ੍ਰੈਲ :

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ (ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ) ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਸੰਗਰੂਰ ਤੋਂ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਸ. ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਅੱਜ ਮੁਨਕ ਵਿਖੇ ਆਪਣੇ ਚੋਣ ਦਫ਼ਤਰ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ ? ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਸ. ਮਾਨ ਦੇ ਹਲਕੇ ਦੇ ਵੱਲੋਂ ਚੋਣ ਦਫ਼ਤਰਾਂ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ? ਉਦਘਾਟਨ ਮੌਕੇ ਪਾਰਟੀ ਵਰਕਰਾਂ ਤੇ ਸ਼ਹਿਰ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਵੱਡੇ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਸ. ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਾਂਗਰਸ ਅਤੇ ਬਾਦਲ ਦਲ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਭੁੱਲੇ ਲਾਹੇ ਅਤੇ ਵਾਅਦੇ ਕਰਕੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਠੱਗਿਆ ? ਰਹਿੰਦੀ ਖੁੰਹਦੀ ਕਸਰ ਕਰਦੇ ਵਿਚਲੀ ਭਾਜਪਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਤੇ ਸਜਦੂਰਾਂ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਵਾਅਦੇ ਮੁਕਰ ਕੇ ਕੱਢ ਦਿੱਤੇ ? ਇਹ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲਾਹੇ ਲਾਉਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਸਬਕ ਸਿਖਾਉਣ ਦਾ ਸਹੀ ਸਮਾਂ ਹੈ ? ਸ. ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਾਂਗਰਸ, ਭਾਜਪਾ ਅਤੇ ਆਪ ਤਿੰਨੋਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਐਮ.ਪੀ. ਸ਼ੇਖਰ ਵਿੱਚ ਸਨ ਪਹਿਲੋਂ

ਸ਼੍ਰੀ ਤਰਾ ਚੰਦ ਵਿੱਦਿਆ ਮੰਦਰ ਵਿਖੇ ਮਨਾਈ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂਮਾਨ ਜੈਯੰਤੀ



ਆਜ਼ਾਦ ਸੋਚ, ਪਰਿਸ਼ਿ ਜਿੰਦਲ, ਭੀਖੀ, 24 ਅਪ੍ਰੈਲ :

ਸਥਾਨਕ ਸ਼੍ਰੀ ਤਰਾ ਚੰਦ ਵਿੱਦਿਆ ਮੰਦਰ ਵਿਖੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂਮਾਨ ਜੈਯੰਤੀ ਸਰਬਾ ਨਾਲ ਮਨਾਈ ਗਈ। ਸਵੇਰ ਦੀ ਸਭਾ ਦੌਰਾਨ ਸਰਸਵਤੀ ਵੰਦਨਾ ਉਪਰੰਤ ਬੱਚਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰੂਮਾਨ ਜੀ ਦੀ ਜੀਵਨੀ ਵਰਤਾਂਤ ਨੂੰ ਚਰਚਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਕਹਾਣੀ, ਕਵਿਤਾ, ਚੌਰੇ, ਮੈਡਲ ਅਤੇ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ



ਆਜ਼ਾਦ ਸੋਚ, ਰਾਮਗੜਾ, 24 ਅਪ੍ਰੈਲ :

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਅਪਣੀਆਂ ਚੋਣ ਸਰਗਰਮੀਆਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਹੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਸਨ ਹੁਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਦੀ ਕਮਾਨ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਅਪਣੇ ਹੱਥ ਵਿੱਚ ਲੈ ਲਈ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਕਿਲਾ ਹਕੀਮ, ਹਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਸੋਢੀ ਪਟਿਆਲਾ, ਨਿਹਾਲ ਸਿੰਘ ਲੁਧਿਆਣਾ, ਇਕਵਾਲ ਸਿੰਘ ਧੀਮਾਨ, ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਸਿਮਰਨ ਸਿੰਘ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਅਨੁਭਵੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸੰਗਰੂਰ ਦੇ ਲੋਕ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੀ ਪਿਛਲੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਤੋਂ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸੰਤੁਸ਼ਟ ਹਨ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਲੋਕ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਚੋਣ ਲਈ ਉਤਾਰਵਾਂ ਨੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸੰਗਰੂਰ ਦਾ ਜੂਝ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਨਾਲ ਦਿਲ ਤੋਂ ਲੱਗਾ ਹੋਇਆ ਹੈ ਤੇ

ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੂਰੀ ਹਲਕੇ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪਾਰਟੀ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਘਰ ਘਰ ਲੋਕਾਂ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਜੂਝ ਇਸ ਵਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਅਪਣਾ ਅਹਿਮ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਏਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਉਂਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਪੂਰੀ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਾਰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਕਮੇਟੀਆਂ ਬਣਾ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਸੁਣਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਕਰਨਗੀਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ

ਆਜ਼ਾਦ ਸੋਚ, ਪਰਿਸ਼ਿ ਜਿੰਦਲ, ਭੀਖੀ, 24 ਅਪ੍ਰੈਲ :

ਸਥਾਨਕ ਅਨਾਜ ਮੰਡੀ ਨੇੜੇ ਕਿਸੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਾਹਨ ਦੀ ਟੱਕਰ ਨਾਲ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਹੈ। ਪ੍ਰਾਪਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਪਿੰਡ ਟੱਕੜਾ ਕਲਾ ਵਿਖੇ ਡਾਕਟਰੀ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਮੰਗਤ ਰਾਮ ਉਰਫ ਡੱਲਾ ਪੁੱਤਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਚੰਦ ਵਾਸੀ ਭੀਖੀ ਗੁਰ ਕਰੀਬ 9 ਵਜੇ ਟੱਕੜਾ ਤੋਂ ਭੀਖੀ ਆ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤਾਂ ਜਿਵੇਂ ਹੀ ਉਹ ਅਨਾਜ ਮੰਡੀ ਕੋਲ ਪੁੱਜਾ ਤਾਂ ਕਿਸੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਾਹਨ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਟੱਕਰ ਮਾਰ ਦਿੱਤੀ ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਸ ਦੀ ਮੌਕੇ ਤੇ ਹੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਭੀਖੀ ਪੁਲਿਸ ਦੇ ਸਹਾਇਕ ਥਾਣੇਦਾਰ ਡੱਲਾ ਸਿੰਘ ਡੀਨਾ ਅਤੇ ਹੋਲਦਾਰ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਾਰਵਾਈ

ਪਿੰਡ ਬਚਾਓ ਪੰਜਾਬ ਬਚਾਓ ਮੰਚ ਵੱਲੋਂ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਦਾ ਆਯੋਜਨ

ਆਜ਼ਾਦ ਸੋਚ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ, ਲੋਗੋਵਾਲ, 24 ਅਪ੍ਰੈਲ : ਪਿੰਡ ਬਚਾਓ ਪੰਜਾਬ ਬਚਾਓ ਮੰਚ ਵੱਲੋਂ ਪੰਚਾਇਤ ਵਿਵਸਥਾ ਤੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਮਸਤੂਆਣਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਵਿੱਚ ਡਾ. ਲੈਂਦਿਆਂ ਸਿਆਸੀ ਚਿੰਤਕ ਸ. ਹਮੀਰ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰੋ. ਜਗਮੋਹਨ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਮਹੂਰੀ ਅਧਿਕਾਰ ਸਭਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋ. ਬਾਵਾ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀਆਂ ਕਮਿਸ਼ਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਸੋਧ ਹੋਣ ਦੇ

ਬਾਦਸ਼ਾਹ 31 ਸਾਲਾਂ ਅੰਦਰ ਰਹੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੇ ਅਮਲੀ ਜਾਮਾ ਪਹਿਨਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਨਾ ਕਰਕੇ ਗੈਰ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਅਮਲ ਜਾਰੀ ਰੱਖਕੇ ਪੰਚਾਇਤ ਰਾਜ ਸਮਝਾਵਾਂ ਨੂੰ ਅਪਣੇ ਜਕੜਯੋ ਹੋਣ ਨਹੀਂ ਨਿਕਲਣ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਪਿੰਡ ਪੱਧਰ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਤਾਕਤ ਗੁਮ ਸਭਾ ( ਪਿੰਡ ਦੀ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ) ਨੂੰ ਸਰਗਰਮ ਕਰਕੇ ਸਮੂਹਿਕ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਅੰਦਰ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸੁਲੀਅਤ ਨੂੰ ਦਰਹਿਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਮਾਜੀਆਂ ਗਿਆਨੀ ਕੇਵਲ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਜਥੇਦਾਰ ਤਖਤ ਸ੍ਰੀ ਦਮਦਮਾ

Court Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Daljit Kaur Civil Judge (Senior Division), Bathinda. Next Date, Purpose of case, Orders and Judgments as well as other case information is available on http://ecourts.gov.in CS No. 317/2023 CNRN:PBBD02-001297-2023 Next Date : 06-05-2024 Punjab National Bank Versus M/s Balaji Enterprises Publication Issued To: 1. M/s Balaji Enterprises :- Shop No. 132, First Floor, Mittal City Mall, Bathinda, through its sole prop. Dhruv Joshi, 2. Dhruv Joshi :- Pankaj Joshi sole Prop. of M/s Balaji Enterprises C/o Shop No. 132, First Floor Mittal City Mall, Bathinda In above titled case, the defendant(s)/respondent(s) could not be served. It is ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 06-05-2024 at 10:00 a.m. For details logon to https://highcourtchd.gov.in/?trs=distrcit\_notice&district=Bathinda Dated, This day of: 23-04-2024 Sd/- Civil Judge (Senior Division) Bathinda

Court Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Supreet Kaur-1 Civil Judge (Junior Division), Ludhiana. Next Date, Purpose of case, Orders and Judgments as well as other case information is available on http://ecourts.gov.in CNRN:PBBD02-001372-2023 Next Date : 15-05-2024 Punjab National Bank Versus M/S Guru Arjan Dev Fasteener Publication Issued To: 1. M/S Guru Arjan Dev Fasteener R/o Street No. 14 Vishkarma Colony Millerganj LDH Through its Proprietor Mr. Davinder Singh, 2. Mr. Davinder Singh Proprietor of M/S Guru Arjan Dev Fasteener Street No. 14 Vishkarma Colony Millerganj LDH. In above titled case, the defendant(s)/respondent(s) could not be served. It is ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 15-05-2024 at 10:00 a.m. For details logon to https://highcourtchd.gov.in/?trs=distrcit\_notice&district=Ludhiana Dated, This day of: 20-04-2024 Sd/- Civil Judge (Junior Division) Ludhiana

Court Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Ankita Gupta Civil Judge (Junior Division)-2 Fatehgarh Sahib. Next Date, Purpose of case, Orders and Judgments as well as other case information is available on http://ecourts.gov.in CNRN:PBFG02-001378-2022 Next Date : 12-07-2024 Bhawanpreet Singh Versus Sanjay Sharma Publication Issued To: 1. Sanjay Sharma Owner of Immigroup Consultant, City Square Building, Near Kesar Petrol Pump, Jalandhar, Navi Abadi Police Commissionerate, Jalandhar, Tehsil and District Jalandhar R/o House No. 35, Karol Bagh, 406, King Garden, Rama Mandi, Jalandhar 2. Ajay Sabharwal C/o Sanjay Sharma Owner of Immigroup Consultant, City Square Building, Near Kesar Petrol Pump, Jalandhar Navi Abadi Police Commissionerate, Jalandhar, Tehsil and District Jalandhar In above titled case, the defendant(s)/respondent(s) could not be served. It is ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 12-07-2024 at 10:00 a.m. For details logon to https://highcourtchd.gov.in/?trs=distrcit\_notice&district=Fatehgarh Sahib Dated, This day of: 23-04-2024 Sd/- Civil Judge (Junior Division)-2 Fatehgarh Sahib

Table with 3 columns: ਨਿਵੇਦਕ ਪੁਕਾਰ, ਨਿਵੇਦਕ ਅਨੁਭਾਗ, ਬੋਲੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀ. Includes details for 1. 30-2024-25-ADEN-11-ASR and 2. 31-2024-25-ADEN-11-ASR.

Court Notice In the Court of Mrs. Sudipa Kaur Judicial Magistrate-1st Class, Kharar. Next Date, Purpose of case, Orders and Judgments as well as other case information is available on http://ecourts.gov.in CNR No: PBSAA1-000620-2022 Next Date : 27-05-2024 Seema Versus Iqbal Singh Publication Issued To: Iqbal Singh S/o Bhupinder Singh :- Village Shalapur, tehsil Chamkaur Sahib, District Ropar at Present residing at Village Kartarpur, Tehsil Kharar, District SAS Nagar In above titled case, the accused could not be served. It is ordered that accused should appear in person or through counsel on 27-05-2024 at 10:00 a.m. For details logon to https://highcourtchd.gov.in/?trs=distrcit\_notice&district=SAS Nagar Dated, This day of: 23-04-2024 Sd/- Judicial Magistrate-1st Class Kharar

Court Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Daljit Kaur Civil Judge (Senior Division), Bathinda. Next Date, Purpose of case, Orders and Judgments as well as other case information is available on http://ecourts.gov.in CS No. 1483/2023 CNRN:PBBD02-003235-2023 Next Date : 17-05-2024 Sarpreet Kaur Versus Narinderpal Singh Publication Issued To: 1. Narinderpal Singh :- Pardaman Singh son of Teja Singh resident of H. No.20263-B, Street No.2, Jujhar Singh Nagar, Bathinda, 2. Daljeet Singh Dhillon :- Parduman Singh M/s Shubdeep auto deals House No. 21571 st. No. 6/1 Power House road Bathinda In above titled case, the defendant(s)/respondent(s) could not be served. It is ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 17-05-2024 at 10:00 a.m. For details logon to https://highcourtchd.gov.in/?trs=distrcit\_notice&district=Bathinda Dated, This day of: 23-04-2024 Sd/- Civil Judge (Senior Division) Bathinda

Court Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) (Under Guardian and Ward Act) In the Court of Sh. Gurbhinder Singh Johal Additional Civil Judge (Senior Division), Sunam. Next Date, Purpose of case, Orders and Judgments as well as other case information is available on http://ecourts.gov.in CNRN:PBBD02-000402-2024 Next Date : 03-07-2024 1. Jagmohan Singh Thind S/o S. Ajit Singh Thind R/o H. No. 369, Heera Singh road Civil Lines, Ludhiana 2. Baltej Kaur D/o Late Sh. Ajit Singh Thind R/o S. Chauhan Hoe Avenue 549817 Singapore through her Attorney S. Jagmohan Singh (Petitioners) Versus General Public Notice To: General Public Whereas the above named petitioner 'Jagmohan Singh Thind and Baltej Kaur' has filed petition for the grant of Succession Certificate regarding the assets left by the deceased Ajit Singh Thind S/o S. Gyan Singh who died on 12-01-2012, in this Court. Notice is issued in the name of 'General Public' that in case anybody has any objection for the grant of succession certificate, he/she can file objections to the same on or before 03-07-2024. For details logon to https://highcourtchd.gov.in/?trs=distrcit\_notice&district=Ludhiana Dated, This day of: 24-04-2024 Sd/- Addl. Civil Judge (Sr. Divn.) Ludhiana

Court Notice In the Court of Ms. Radhika Puri Additional Civil Judge (Senior Division) Ludhiana. Publication Notice in petition under the Indian Succession Act 1925 Next Date, Purpose of case, Orders and Judgments as well as other case information is available on http://ecourts.gov.in CNRN:PBBD02-000402-2024 Next Date : 03-07-2024 1. Jagmohan Singh Thind S/o S. Ajit Singh Thind R/o H. No. 369, Heera Singh road Civil Lines, Ludhiana 2. Baltej Kaur D/o Late Sh. Ajit Singh Thind R/o S. Chauhan Hoe Avenue 549817 Singapore through her Attorney S. Jagmohan Singh (Petitioners) Versus General Public Notice To: General Public Whereas the above named petitioner 'Jagmohan Singh Thind and Baltej Kaur' has filed petition for the grant of Succession Certificate regarding the assets left by the deceased Ajit Singh Thind S/o S. Gyan Singh who died on 12-01-2012, in this Court. Notice is issued in the name of 'General Public' that in case anybody has any objection for the grant of succession certificate, he/she can file objections to the same on or before 03-07-2024. For details logon to https://highcourtchd.gov.in/?trs=distrcit\_notice&district=Ludhiana Dated, This day of: 24-04-2024 Sd/- Addl. Civil Judge (Sr. Divn.) Ludhiana

Court Notice In the Court of Ms. Radhika Puri Additional Civil Judge (Senior Division) Ludhiana. Publication Notice in petition under the Indian Succession Act 1925 Next Date, Purpose of case, Orders and Judgments as well as other case information is available on http://ecourts.gov.in CNRN:PBBD02-002993-2024 Next Date : 13-05-2024 Satya Rani W/o Sh. Prem Nath Dutta R/o St. No. 02, Near Pawan Dyeing Mill, Bajra Colony, Bajra Ludhiana (Petitioner) Versus General Public Notice To: General Public Whereas the above named petitioner 'Satya Rani W/o Sh. Prem Nath Dutta' has filed petition for the grant of Succession Certificate regarding the assets left by the deceased Ravti Dutta S/o Sh. Prem Nath Dutta who died on 24-12-2022, in this Court. Notice is issued in the name of 'General Public' that in case anybody has any objection for the grant of succession certificate, he/she can file objections to the same on or before 13-05-2024. For details logon to https://highcourtchd.gov.in/?trs=distrcit\_notice&district=Ludhiana Dated, This day of: 24-04-2024 Sd/- Addl. Civil Judge (Sr. Divn.) Ludhiana

Court Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Sh. Jagjeet Singh Civil Judge (Junior Division)-1 S.A.S Nagar. Next Date, Purpose of case, Orders and Judgments as well as other case information is available on http://ecourts.gov.in CNR No: PBBA02-000259-2024 Next Date : 04-07-2024 Kulwinder Singh Versus General Public Notice To: General Public In above titled case, the defendant(s)/respondent(s) could not be served. It is ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 04-07-2024 at 10:00 a.m. For details logon to https://highcourtchd.gov.in/?trs=distrcit\_notice&district=mohali Dated, This day of: 22-04-2024 Sd/- Civil Judge (Junior Division)-1 S.A.S Nagar











